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1# bb. 1 „ magyar képzőművészeti kiállítások külföldön 

1 nn/gk/fé hi La

júniusban is jó néhány magyar kiállítás képviseli! ha­
tárainkon túl a magyar kultúrát a kulturális kapcsolatok inté­
zetének gondozásában. junius 6-tól 26-ig lengyel Lajos kossuth- 
dijas könyvművész Legszebb müveit tekintheti meg a berlini közön­
ség az ottani magyar kultúra házában, ugyancsak ott - a ber­
lini vit egyéves évfordulója alkalmából - junius 28-án tárlat 
nyílik kc^smáros László fotóművésznek a vit idején készített 
fotóiból, junius 28-án nyílik a ,,magyar naiv művészet,, cí­
mű kiállítás drezdában. a több mint 40 szoborból és festmény­
ből álló gyűjtemény darabjai között ott találhatók sző­
rös józsef és csikós nagy márton fafaragásai, kapóii antal 
pásztorfaragásokat idéző grafikai lapjai, bácskai and- 
rásnés gáspár juliska, gellértfi ferencné népművészettel rokon 
festményei,

junius második felében a leningrádi ermitázsban a mai 
magyar grafikai termésből nyílik kiállítás, a tárlat hiteles és 
átfogó képet ad a művészeti ág mai magyar irányzatairól, jelemző 
vonásairól, értékeiről, az illusztrációk mellett önálló fra- 
flkai Lapokat is felsorakoztatnak a magyar művészek a nagy­
szabású seregszemlén. az idősebb nemzedék művészetét képvise­
lik borsos miklós, szabó Vladimír, szántó Piroska, ék sándor 
munkái, a középnemzedék alkotói között találjuk kondor béla, 
relch károly, csohány kálmán, wűrtz ádám és makrisz zizi alko­
tásait, de számos érdekes megoldású grafikával jelentkeznek a 
fiatal és a legfiatalabb grafikusnemzedék tagjai is.

/folyt.köv./
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a külföldi irodalomból a ,,sláger,, az idén is a Lyra 
mundi sorozat volt, egyszerre négy kötettel: puskin, poe, emi- 
nescu és verlaine verseinek gyűjteményével, de nem maradtak el 
mögöttük regi körök képviselői sem: sokan vásárolták marcus 
aurelius, apuleius, homérosz k tété s bizánci irodalom kis­
tükre című antológiát is. mora la, erle, neruda , o,neill 
muve_ mellett szép sikere volt oleg szmirnov: katonavonat cimü 
regényének, fegyin: városok és évek cimü, világszerte ismert 
müvének és enzensberger: havannai kihallgatás cimü munkájá-

1974.junius 4.

DD.2. alpesi virágok a soproni hegyekben 

vid/kz/fé hgy 1974.junius 4.

virágzanak a hazánkban védett és ritkaságszámba menő al­
pesi növények . a soproni hegyvidék egyik festői völgyében 
a hidegvizvölgyben - 350 méterre a tengerszint fölött - ki­
nyitott a hegyi árnika, amelynek gyökeréből szívgyógyszert 
készítenek. ugyanitt virágzik a narancsvörös szinü aggófü 
a vaokan árokban pedig az ernyős virágú osztrák borza-mag. 
/mti/

ÖD.4. gólya nélkül maradt pécs 

vid/kz/fé hgy 1974.junius 4.

a dunántul legnagyobb városában, pécsett, az idén nincs 
gólya, még néhány évvel ezelőtt is három pár fészkelt a me- 
csekalján, tavaly azonban már csak egy maradt: a bőrgyár üzemi 
épületének kéményén, noha ez a város egyik Legforgalmasabb, 
legzajosabb pontja, a gólyák hősiesen állták az urbanizáció 
,,rohamait,, , s vidáman kelepeitek, költöttek, igaz, a gyá 1 
emberek féltő gonddal vigyáztak a szép, kedves madarakra. a 
idén aztán hiába várták vissza a gólyákat, üresen maradt 
fészkük, a pécsi gólyák elköltözésének, kihalásának valós inü 
oka a táplálékszerzés nehézsége, a város környéki nedves, 
vizenyős területeket, ahol korábban mindig találtak zsák­
mányt a madarak, az utóbbi években feltöltötték, beépítették, 
mindenesetre a bőrgyári gólyalakot továbbra is meghagyják , 
hátha később mégis akad lakója./mti/

to- 2

népszerű Lett a könyvtombola Csepelen, a váci utcában, a 
Móricz zsígmond körtéren és a ganz mávagban.

az eddigi tapasztalatok tehát biztatóak: a könyvsátraknál 
/mtl/^^^ viszonyítva mintegy 35 százalékkal nőtt a forgalom.

z - 3 -
AA

a szombaton kezdődött ünnepi könyvhét sokoldalú, gazdag 
választékát nagy érdeklődés kisérte mindenütt, az idén is osz­
tatlan sikert arattak a magvető mindig népszerű, féláron kap­
ható antológiái: a körkép, a szépversek, a rivalda, továbbá a 
kossuth kiadónak az idén először féláron árusított antológiá­
ja, az irószemmel. az antológiák népszerűségét jelzi, hogy sokan 
keresték az oroszlán torka címmel megjelent xx. századi ma­
gyar egyfelvonásos müveket, a szép szó cimü antológiát és a 
kozmosz kiadásában megjelent fénytestü szerelmesek cimü 
novella-gyűjteményt is. sokan vásárolták kádár jános válo­
gatott cikkeinek és beszédeinek gyűjteményét, némettokároly, 
aczél györgy és nemes aezső kötetét s a kortárs irodalomból 
lengyel józsef, Illyés gyula, Örkény István, valamint a közel­
múltban elhunyt devecseri gábor, tamási áron és sarkadi 
imre Írásait tartalmazó köteteket, méltán váltott ki érdeklődést 
a bartók breviárium, szabolcsi bence: a zene története 
cimü munkája, a nobel-dijások kislexikona, a kallós Zoltán 
gyűjtötte, lemez mellékelettel is forgalom került balladák 
könyve, gombrlch: a művészet története cimü hires munkája, a 
tv film után nagy sikert aratott a gondolat kiadó Leonardo- 
albuma is.

bb.3. jól indult az ünnepi könyvhétbb. 1. /magyar folyt,/fé

ausztráliában junius 28-án meLbourne-ban nagyszabású 
magyar népi iparművészeti kiállítást rendeznek, amely tel­
jes áttekintést ad a sajátos művészeti ág hazai eredményeiről 
az ötödik földrész közönségének, a kiállításon a háziipari és 
népi iparművészeti szövetkezetek országos szövetségének a- 
nyagát láthatja majd a közönség, többek között szőttesek, falvé­
dők, térítők, hímzett párnák, faragott háztartási eszkö­
zök kerülnek ki a tárlókba, a népművészeti anyag mellett 
mintegy 150 - szépirodalmi, ifjúsági, művészeti és tudo­
mányos - mü reprezentálja a mai magyar könyvkiadást, ezzel 
párhuzamosan kamara-fotók iáilitást is avatnak, amely ma- 
gyarország tájaival, hazánk mai életével, ingnunk és mező- 
gazdaságunk jelentős létesítményeivel ismerteti meg a láto­
gatókat./mti/
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bb .6. Üledékes kisüsti pálinka, cimkézetlen pékáru - élel­
miszervizsgálati eredmények

1 jf/gg/sc/fé La 1974.június 4.

a megyei /fővárosi/ élelmiszereilenőrzés és vegyvizsgáló 
intézetek az elmúlt hetekben egyebek között sütő- és szeszipari 
termékeket ,,vizsgáztattak,,, megállapították, hogy az ország 
egyes vidékein az utóbbi időben romlott a sütőipari termékek 
minősége, nemcsak az derült ki, hogy például az előírtnál ke­
vesebb zsírt, illetve sót tartalmaztak a különféle pékáruk, 
hanem találtak olyan tételeket is, amelyek súlya sem felelt 
meg az előírtnak, kifogásolták, hogy egyes vállalatok címke 
nélkül hozzák forgalomba újabban a pékárut, az elmúlt hetekben 
minőségi k 
galmazását

miatt nagyobb mennyiségű száraztészta for- 
megtiltani.

a szeszipari termékek is felkerültek a kifogásolt élel- 
-l^eriparl termékek listájára, egyebek között üledékes kis- 
usti pálinka forgalomba hozatalát kellett megtiltaniuk az 
í?wrÍ1fzer ellenőrzőknek, találtak más szeszipari árut is 
például vermouthot, amelyet szintén emiatt kellett ,,ki- 
tiltani,, az üzeletekből és vendéglátó helyekről.

meg /mti/1 ^ványszámot, ami az összehasonlítást nehezíti

meg ez

bb.7. előkészületek 

vi d/fm/a/la

a gyulai várszínház nyári évadjára 

1974. junius 4.

sSISSSSHí
"*SX!!prü halál,, clmü történelmi drámájának eő- 

adásávai kezdődik az évad. a darab*slk ferenc rendezésében
színre, július 5-én. július 20-án pedig tirso de mól ina 

,, a zoldnadrágos Lovag,, cimü vígjátékét láthatja a 
közönség miszlay István rendezésében, /mti/

z 4u
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bb.5. gazdag program várja a gyulai 12. eszperantó nyári 
egyetem résztvevőit

vid/fm/a/hgy

tizenkettedik alkalommal rendezik meg julius 7-13. között 
a gyulai eszperantó nyári egyelőmet, amely az évek so­
rán sz eszperantó nyelvű tudományos Ismeretterjesztés 
nemzetközi fórumává vált. az előadók az idén is neves ma­
gyar és külföldi eszperantisták Lesznek, a hallgatók a szak­
mai előadásokon, nyelvvizsgákon, értekezleteken kívül része­
sei lesznek a gyulai várszínház! bemutatóknak, hangversenyek­
nek és megismerkednek békés megye természeti, kulturális és 
történelmi kincseivel.

kádár Imrének, az eszperantó nyári egyetem titkárának 
tájékoztatása szerint jelentkezéseket junius 15-ig fogad el 
a nyári egyetem tanácsa, /mti/

1974. junius 4.

bb.8. ötezer budapesti diák jelentkezhet nyári munkára 

l/hi/pá/a/la 1974. junius 4.

mintegy ötezer budapesti diákot várnak szünidei 
kára a fővárosi üzemek, vállalatok, a szolgáltató ipar és 
a kereskedelem - közölték a fővárosi pályaválasztási in­
tézetnél az mti munkatársával. a ,,
ség-gyümölcs értékesítő szövetkezeti vállalat tanévzárás­
tól augusztus végéig havonta 250-300 fő, 14 éven felüli diá­
kot tud foglalkoztatni bolti eladóként. feladatuk Lesz az 
áru kezelése, felrakása és a vevők kiszolgálása, a fiatalok 
5-6-7 forint órabért kapnak életkortól, iskolai végzettség­
től függően, felvesznek továbbá csomagolóüzemi segédmunká­
sokat 1600-1800 forint havi keresettel; a kocsikísérő rakodó- 
munkások 2000-2500 forintot kapnak teljesítményük szerint, 
több mint 500 fiatal találhat munkát a fővárosi háztartási 
és illatszerbolt kiskereskedelmi vállalatnál, ahol kisegí­
tő eladóként, árukészlet feltöltésre, raktári anyagmozgatás­
ra alkalmazzák őket. a dél-budai vendéglátóipari vállalat­
nál körülbelül 300 diák találhat szünidei alkalmazást; a meleg- 
kohynás éttermekben és bisztrókban foglalkoztatott fiatalok 
napi egyszeri ingyenes étkezést kapnak, a budapesti konzerv­
gyár júliusban és augusztusban 250-300, 14 éven felüli fiú 
és Leány részére biztosit munkát: teendőjük a konzervgyár- 
tásnál a tisztítás, címkézés, csomagolás, keresetük a vég­
zett munka arányában 1200-1800 forint Lesz.
/folyt.köv./
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folyt./-abb.8,/ ötezer

a fővárosi ásványviz-és jégipari vállalat kizárólag közép- 
iskolás és egyetemista fiatalokat tud foglalkoztatni, az ás­
ványvíz és üdítőital palackozó gépek kiszolgálásához, szalag 
mellé Lányok és fiuk, a késztermék csomagolására és szállí­
tására, valamint aj éggyártási előkészítő munkálatokhoz és 
karbantartásra csak fiuk jelentkezhetnek.

folyt./-abb.9./ készül

a magyar tudományos akadémia és vas megye tanácsa kö­
zös kiadásában megjelenő lexikon tömören, minden Lényeges 
adatot tartalmaz a településekről, s azt különösen jól tud­
ják majd hasznosítani a kutatók, helytörténet írók.

a gyűjtőmunka befejeztével a munkaközösség tagjai megkezd­
ték a Lexikonírást, a tervek szerint három év alatt készül el 
a mintegy hatszáz település adatait tartalmazó könyv.

az Írói munkaközösség tagjai budapesti és vasi történészek, 
a Lexikon főszerkesztője - dr.kovacsics józsef - vasi születé­
sű egyetemi tanár, a szerkesztést dr.horváth ferenc, a megyei 
levéltár igazgatója végzi, s a Lektori teendőket dr.ember 
győző akadémikus, az országos levéltár igazgatója Lát­
ja majd el. /mti/

I

MNB#-

í sok fiatal találhat munkát a budapesti építőiparban is. 
a fővárosi 3. számú építőipari vállalatnál szakmunkáséK 
mellett, illetve épületkarbantartásnál dolgozhatnak. a mun­
kahelyek többsége szabadtéri, de épületen belül is találhat­
nak elfoglaltságot. tekintettel a szakma jellegére, a válla­
lat csak 16 éven felüli fiukat tud foglalkoztatni, a fővá­
rosi 4. számú építőipari vállalat tatarozás! és Lakóház fel­
újítási munkákhoz 230 fiatalt vesz fel a szünidőre, kőműves, 
ácst burkoló, betonelemgyártó szakmunkások mellé különböző 
segédfeladatokra 14 éven felüliek jelentkezhetnek.

az illetékesek tájékoztatás szerint a nyári munkaválla­
láshoz nem kell munkakönyvét váltani, szükséges azonban az is­
kola hozzájárulása, a 18 éven aluli tanulókat túlórában és 
éjszakai műszakban foglalkoztatni nem szabad, a diákok munka­
bérét egyénenként, a vállalatnál érvényben Lévő bérezési 
szabályok szerint számolják el és fizetik ki. /mti

:

&

bb.10. újdonságok a bútoriparban 

i/ol/gk/sL/a/lam ■
1974. junius 4.

>v;" az idéwís dinamikusan fejlődő bútoripar elsősorban a 
választék bővítésére, a keresett termékek gyártásának foko­
zására törekszik.a budapesti bútoripari vállalattól nem- 
régiebn kerülz a boltokba az elegáns, újfajta felületke- 
zelésü fehér színű ,, betty,, Lakószoba, s a jövő hónapban 
kezdik meg a búbiv másik uj termékének a ,, balázs,, gyermek­
szobának az árusítását, ez piros-fehér, illetve kék-fehér kom­
binációban készül, a második félévben hozzák forgalomba a 
vállalat uj , ,v,, jelű butorcsaládjának első két tagjaként 
a komplett Lakószobák uj változatait és három-négy újfajta szék- 
tipust is.

bb.9„ k észül a vasi helytörténeti Lexikon 

vid/fm/a/la
i

1974. junius 4.

helytörténeti Lexikona, az 1500-1600 
oldalra tervezett kötet előmunkálataihoz 1965-ben kezdett 
hozzá húsz tagú munkaközösség, s eddig mintegy 140 ezer 
- adatokat, információkat tartalmazó - feljegyzés gyűlt ösz- 
sze hazai éskülföldi forrásokból, ezek a kutatások gyűjtések ké­
pezik a készülő lexikon anyagát.

készül vas megye

a tisza bútoripari vállalat szolnoki gyárában munkához 
Látott már a második felületkezelő gépsor is, a lapmegmun­
kálóban és a felületkezelőben uj félautomata szabászgépet, 
továbbá több, más speciális berendezést helyeztek üzembe, 
ez a gyáregység az idén 175 millió forint értékű bútort ál­
lít elő, s ezen belül a tavalyi 20 millióval szemben 30 mil­
lió forintot tesz majd ki a beépített bútorok értéke, az inten­
zív beruházás Lehetővé teszi, hogy 1975-re már 200 millió fo­
rintos termelési tervet teljesítsenek.
/folyt.köv./

§üüí

a nagytérjedemü könyv - amely vas megye minden telepü­
léséről - még a történelem során elpusztultakról is - tartal­
maz adatokat - a megyéről szóló bevezető tanulmánnyal kezdő­
dik. a további fejezetek a települések neveit és a szükséges 
nevmagyarázatokat, a település és gazdaságföldrajzi jellemző­
ket, a régészeti feltárásokból Levonható következtetéseket, 
illetve a rövid községtörténeteket tartalmazzák.
/folyt.köv./
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= megnőtt az érdeklődés azbb e 11o munkában az öntözőtelepk 
öntözőberendezések, felszerelések iránt

1974o junius 4 =i/jf/r] la

májusban országszerte jelentős esőket mertek,ennek 

rákra ráfért a mesterséges csapadék 0

sSS==Slllil..
tltlllöltlk míg! meglőtl^z^érllklődél íz Intözőgépek és fel­

szerelések Iránt Is. az agrotroszt adatai szerint, amíg az 
elmúlt év azonos időszakában 37.500 gyorskapcsolásu ontoző- 
csövet adtak el, addig idén már 83.000- nel tartanak0 /és 
még további vásárlásokra is sor kerülne, ha mindenhol kj. 
tudnák elégíteni a keresletet./ öntöző szo^rofegekből ta­
valy 8.500-at adtak el, idén már 21.000 talált vevőre, a 
diesel agregátokból 20-szal többet ertekesitettek, mint 
tavaly az év első öt hónapjában, /mti/

8.15 rj 9

/folyt.köv./

— O —

ndk-bell növényvédőszerku-bb. 12. szovjet, Lengyel és 
tatók együttműködése

vid/kz/rj La 1974. junius 4.

bb.10./ újdonságok

■énét
folyt./-a
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bb« 13» automata vasúti biztosító 
tanai,,

vid/kz/mné/rj hgy

berendezések szeged bejára-9 ?

1974, junius 4,

IlSffiiilli;. 9 9

o» Q-o

(8,25 rj t? — 10 —

bb, 12. / szovjet, lengyel 1, folyt./rj

az együttműködést az indokolja, hogy a kgst országok - 
koztuk hazánk- igen nagymennyiségű nyugati növényvédőszer 
behozatalra szorulnak, az import-Jiányad csökkentését s ez ezzel 
összefüggő ipari fejlődést azonban a tudományos eredményeknek, 
kutatásoknak kell megalapozniuk, ezt a célt szolgálja a most ki­
alakított szoros együttműködés.

e o e

és várhatóan a legközelebbi eredményt a 
. , " összövetségi növényvédőszeripari tudo­

mányos kutató intézet együttes munkája hozza, a nevikl-hez már 
megérkeztek a szovjet Laboratóriumban előállított uj atkaölő­
szer mintái, amelyhez a veszprémi kutató intézet dolgozza ki 
a gyártási technológiát, közösen fáradoznak olyan uj,
helyettesítő nagyhatású növényvédőszer előállításán.____
burgonyabogár elleni védekezés eszköze lesz. szerepel még a 
munkatervben, több olyan közbenső termék előállítása is, ame­
lyen uj növényvédőszer családok kialakítása alapulhat, ezek-

4 az ^ anyagoknak a kísérleti gyártására a fűzfői nitroké- 
mia vállalkozott.

a
neviki és a

ddt t
a

az a a
»» »

e
arra a

a
nek

és.
rendszeresen.

m
■r

L
bb o 14. rába-motorok mezőgazdasági gépekben 

vid/kz/mné/rj hgy 1974. junius 4.

ismét bővült a győrött gyártott rába-man dleselmotorok 
felhasználási köre. eddig autóbuszokat, tehergépkocsikat, 
dunai hajókat, könnyű motorvonatokat hajtott, újabban vi­
szont traktorokba, kombájnokba és önálló szecskavágókba is 
beépítették, az ezzel kapcsolatos kísérletek a cps iparszerei 
kukoricatermesztési rendszerhez tartozó gazdaságokban használt 
külföldi
az e gépeket szállító nszk-bell és amerikai érdekeltségű válla­
lattal máris tárgyalások kezdődtek azzal a céllal, hogy a jövőben 
győri motorokkal láthassák el ezeket a nagyteljesítményű mezőgazda- 
sági gépeket. /mti/

-

-köztük amerikai- gépek esetében is sikeresek voltak.

98

bb. 15. színes falburkolólapokat próbálnak ki győrött 

vld/kz/rj hgy

nagy öröm az uj lakás, de a csupabeton lakótelepeknek 
jelenleg még bizonyos hátrányaik is vannak, a népgazdaság 
anyagi javainak, eszközeinek gyarapodásával zömmel áthidalha­
tó hátrányok közé tartozik a Lakó- és középületek hatalmas be­
tonfelületeinek szürke monoton iája, amely nyomasztó hatást gya­
korol az emberre = a szakemberek szüntelenül keresik az olcsó, 
tartós és a házgyári elemekkel együtt beépíthető homlokzati 
burkolóanyagokat, amelyekkel színesebbé, vonzóbbá tehetik a 
házgyári lakóépületeket.

hadat üzent a vasbeton szürkeségének a romhányi 
építési kerámiagyár is, amelyben tavaly helyeztek üzembe 
egy évi hatszázezer négyzetméter falburkolócsempe előállítá­
sára képes uj üzemet, jelenleg pedig javában tart a próbaüze­
melés a nemrég átadott, évi félmillió négyzetméter máza* padló­
lapot kibocsátó gyárrészlegben. a romhányi építési kerámiagyár 
saját Laboratóriumában uj színezékek alapanyagát kísérletez­
ték ki, az import-pótló uj anyagok további tökéletesítéséhez 
korszerű uj Laboratóriumot létesítenek az országos műszaki 
fejlesztési bizottság öt- és félmillió forintos anyagi támo­
gatásával. ezzel párhuzamosan kimunkálták a tömör, fagyálló, 
sok féle színben előállítható, homlokzati burkolásra alkalmas 
falburkolólapokat is. a kísérletet az évm győr-sopron megyei 
állami építőipari vállalat házgyárával együtt folytatják. 
a homlokzati burkolólap mázatlan oldalát egy speciális prés­
szerszámmal úgy képezik ki, hogy a színes burkolat egy tech­
nológiai ütemben készüljön a házgyári homlokzati vasbetonelemek- 
kel. az első néhányszáz négyzetméternyi kísérleti homlokza­
ti falburkolólapot a romhánylak rövidesen győrbe küldik: a 
házgyárban, illetve a már színes burkolattal készült elemek 
beépítésekor válik el, győzelemhez vezet-e a szürkeség ellen 
intézett romhányi hadüzenet, /mti/

;;

1974. junius 4.
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bb.16. rendőrségi hírek 

gné/ra ez 1974, junius 4,

hajdúböszörmény és görbeháza község között molnár jános 
40 éves főmérnök, debreceni lakos a személygépkocsit nem az út­
viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, miközben az árokba 
hajtott és egy fának ütközött, a baleset következtében a gépko­
csi utasa, molnár jánosné 31 éves üzemirnok a helyszínen meg­
halt, a személygépkocsi vezetőjét súlyos állapotban szállí­
tották kórházba.

Cegléden dávid sándor 62 éves nyugdíjas helyi Lakos kerék­
párral szabálytalanul kanyarodott és elütötte egy motorkerék­
pár. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője, molnár 
jános 44 éves segédmunkás törtei! Lakos olyan súlyosan megsé­
rült, hogy kórházba szállítás közben meghalt, utasát könnyű 
sérüléssel, dávid Sándort pedig életveszélyes állapotban szállí­
tották kórházba.

tápiószelén rigó sándor 27 éves traktoros helyi lakos sze­
mélygépkocsiját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebes­
séggel vezette és elütötte a vele azonos irányban a kivilági- 
tatlan kerékpárját hajtó gersics Lajos 54 éves tsz-tag helyi 
lakost, a baleset következtében a kerékpáros olyan súlyosan 
megsérült, hogy a helyszínen meghalt, a személygépkocsi veze­
tője ellen eljárás indult.

zala megyében, batyk községben mázsi andrea hét éves is­
kolai tanuló zalaszentgróti gyermek féktávolságon belül futott 
egy pótkocsis vontató elé, mely halálra gázolta./mti/

bb.18. az ndk-ba utazott a tatabányai bányász táncegyüttes 
vid/ká/ra ez 1974. junius 4.

a lxo kerület boráros tér és közraktár utca kereszte­
ződésében vágvölgyl jenő 20 éves technológus, budapesti Lakos 
motorkerékpárjával a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte 
kovács anna 22 éves szülésznő, budapesti Lakost, kovács n 
súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett, a ment ó 
házba szállították, vágvölgyl ellen eljárás indult.

szabálytalanul ment át az úttesten a x.kerület keresztúri 
ut 15. szám előtt németh pál 63 éves éjjeliőr, ömbölyl lakos és 
egy személygépkocsi elütötte, a mentők súlyos, de nem életve- 
szelyes sérüléssel kórházba szállították.
/mti/

10.25/ra i
if -12-

bb„17= budapesti közlekedési baleseten
1974. junius 4.

a vili. kerület mező Imre ut és kállai éva utca keresz­
teződésében hiszen László 22 éves hegesztő, budapesti Lakos 
motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot es egy 
műszaki hiba miatt átló személygépkocsinak ütközött, majd azt 
nekilökte egy másik személyautónak, a baleset következteben a mo­
torkerékpár utasa, szabó györgy 44 éves fütő, budapesti lakos 
súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kór- 
házba szállították, hiszen László ellen eljárás indult.

a xviií. kerület bokányi dezső utca 41= szám előtt mészá­
ros tibor 29 éves Lakatos, budapesti Lakos motorkerékpárjával 
gyorshajtás következtében az úttesten felborult és súlyosan 
megsérült. a mentők kórházba szállították.

dombi László 32 éves technikus, budapesti Lakos az í.kerü­
let gél tért-rakparton személygépkocsiját a megengedettnél 
nagyobb sebességgel vezette és összeütközött egy motorkerék­
párral . a motorkerékpár vezetője, kesztyűs jános 27 éves ter­
vező, budapesti lakos súlyos, de nem életveszélyes sérülést szen­
vedett. a mentők kórházba szállították, dombi ellen eljárás 
indult.
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amely dr „nyíri bétának, a tót elnökhelyettesének vezetésével 
a Lengyel mezőgazdasági szövetekezetek központi szövetségé­
nek meghívására egy hetet töltött Lengyelországban, hétfőn 
hazaérkezett . a küldöttség összegezte a két szerv között 1970 
óta létrejött együttműködés tapasztalatait és látogatást tett 
több mezőgazdasági szövetkezetbenc/mti/

12.00/ra -1 5-

bb.22. a hátárnál már apad a túr- még tartják a iícfokú árvíz- 
védelmi készültséget

víd/kz/ra ez

a túron Levonuló árhullám miatt a folyó magyarországi 
szakaszán hétfőn előbb i. , majd 11. fokú árvízvédelmi ké­
szültséget rendeltek el. ezt követően a folyó még tovább 
áradt, de ez már nem volt olyan mértékű, hogy a ill, fokú ké­
szültséget is el kellett volna rendelni= az árhullám hétfőn 
16 órakor garbóiénál 404 centiméterei) vizái lássál tetőzött, de 
ugyanakkor már meg is kezdődött a Lassú apadás. a folyón tovább­
ra is fenntartják az árhullám méretének megfelelő ií „fokú 
árvízvédelmi készültséget . védekezésre nem került sor.

a túr á&izével egyidőben kisebb árhullám vonul 
le a tiszán, a számoson és kedden is lassan áradt a kraszna, 
ami azonban árvízvédelmi készenlét elrendelését nem tette 
szükségessé./mti/

1974. junius 4„

bb.23. elutazott francisco aquino 

tm/ra ez 1974. junius 4.

elutazott hazánkból munkatársaival együtt francisco 
aquino, az ensz-fao világélelmezési program vezér- 
igazgatója o itt-tartózkodása során részt vett a világélel­
mezési program támogatásával Létesült százhalombattai tem­
perált vizű halszaporitó gazdaság ünnepélyes felavatásán, 
továbbá tárgyalásokat folytatott a további együttműködés 
Lehetőségeiről, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszté­
rium , valamint a fao magyar nemzeti bizottságának vezetőivel, 
/mtl/

bb.24. a szövetkezeti küldöttség 

gk/sl/ra ez 1974= junius 4.

bb.19» statisztika^,történeti vándorgyűlés Zalaegerszegen 

vid//ra ez 1974, junius 4.

a magyar közgazdasági társaság statisztikatörténeti szak­
csoportja kedden és szerdán Zalaegerszegen tartja ezévi ván­
dorgyűlését. a vándorgyűlés dr.kiss albert kandidátus, s köz­
ponti statisztikai hivatal elnökhelyettesének vezetésével 
kezdte meg 2 napos munkáját, a résztvevők elöljáróban meghall­
gatták a Zalaegerszegrőt és zala megyéről szóló előadásokat, 
a történeti demográfia ^szemszögéből értékelték a zalai hely- 
történeti kutatásokat, az egyik nagy érdeklődéssel követett elő­
adás a magyar bányászati statisztika 3 évtizedes fejlődésé­
ről hangzott el./mti/

bb. 20. sajtótájékoztató budapest nyári szabadtéri program­
járól

t/nn/mm/rj zs -ez 1974. junius 4.

a következő hetek-hónapok szabadtéri programjáról, kultu­
rális kínálatáról tájékoztatták kedden délelőtt a fészek mü- 
vészklubban a budapesti szabadtéri színpadok igazgatóságá­
nak munkatársai, illetve a produkciók rendezői az újságíró­
kat. elmondták, hogy különösen a margitszigeti szabadtéri 
színpadon fogadja majd sok rangos műsor az érdeklődőket, 
junius 28-án beethoven ix. szimfóniája és kodály budavári 
te deumja szólal meg Lamberto gardelli vezényletével, a 
színpadon fölcsendül erkel hunyadi László cimü operája, 
verdi aidája és egy nálunk ritkán játszott zenés dráma, boito 
mefistofele cimü müve is. vendégszerepei a szigeten az állami 
Lenin rendeel kitüntetett minszki akadémia opera és balett nagy­
színház balettegyüttese, illetve a kolo jugoszláv állami tánc- 
együttes is. /.mti/

bb.21. meghalt galyasi miklós 

tm/ra ez 1974. junius 4.

hétfőn este 71 éves korában hódmezővásárhelyen elhunyt 
galyasi miklós nyugalmazott muezumigazgató,művészeti iró, a 
nagyhírű vásárhelyi müvésztelep egyik ujjáélesztője 
szágos képzőművészeti eseménnyé nőtt őszi tárlatok Létrehozója, 
galyasi miklós háza a két háború közötti időben a haladó ma­
gyar művészet egyik vidéki műhelye volt. gyakraHnegfordult 
benne józsef attila, erdei ferenc, fája géza, veres péter, 
medgyessy ferenc, tornyai jános, valamint sokan mások a prog­
resszió vezető egyéniségei közül./mti/

az or-
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bb. 26. időjárásjelentés
bbo25= az olasz agrárujságirók küldöttsége 

gk/sl/ra ez

amely a tót és az olasz paraszt szövetség közötti megállapo­
dás alapján a magyar termelőszövetkezetek tevékenységét ta­
nulmányozta, elutazott hazánkból= a küldöttség meglátogatott 
több termelőszövetkezetet és szövetekezeti társulást, 
lám int felsőfokú oktatási intézményt, a küldöttséget a feri­
hegyi repülőtéren moharos józsef, a tót elnökhelyettese 
búcsúztatta,/mti/

1974. junius 4. 

a meteorológiai intézet jelenti junius 4.-én 13 órakor 

nappali felmelegedés kissé gyengül

az atlanti óceán északi térségéből több hullámban hűvös óceá­
ni levegő áramlik a skandináv-félszigeten át a szovjetunió 
európai területe felé. vonulását többfelé megerősödő szél, 
szórványos eső, zápor, néhány helyen zivatar kiséri. ennek 
a hűvös Levegőnek egy gyengébb hulláma a következő 36 óra 
folyamán a kárpát-medence északi részét érinti, a leszálló 
légmozgások hatására nyugat, közép- és dél-európa nagy ré­
szén általában kevés a felhő, száraz, az évszaknak megfe­
lelőnél kissé melegebb az idő.

hazánkban hétfőn napos, nyárias idő volt. eső sehol sem 
hullott, a hőmérséklet napközben 23-28 fokig emelkedett, kedd 
hajnalra általában 8-14 fokig hült Le a Levegő, ma délelőtt 
miskolc környékének kivételével napos, száraz idő volt. a 
hőmérséklet 10 órára 21-24 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21,4 fok 
volt, a százéves átlagnál 2,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok a tenger­
szintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed, a 
balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

rj hgy
1974. junius 4.

va-

bb. 27= 

rj -ez

1= képzőművészeti kiállítások 
2= alpesi virágok 
3= ünnepi könyvhét 
4= gólya nélkül 
5= eszperantó nyári egyetem 
6„ élelmiszerv Ízsgálati eredmények 
7= gyulai várszínház 
8. budapesti diákok nyári munkája 
9= vasi helytörténeti Lexikon
10. újdonságok a bútoriparban
11. öntöző berendezések
12. növényvédőszer-kutatók

automata vasúti biztositó berendezés 
14. rába-motorok 
15= színes falburkoló Lapok 
16. rendőrségi hírek 
17= budapesti közlekedési balesetek 
18. az ndk-ba utazott 
19= statisztika történeti vándorgyűlés 
20= sajtótájékoztató a szabadtéri játékokról
21. meghalt galyasi miklós
22. apad a túr
23= elutazott francisco aquino
24. szövetkezetiL--küldöttség
25= olasz agrárujságirók küldöttsége
26= időjárásjelentés
27= hírjegyzék
/mtl/

a belföldi szerkesztőség hirjegyzéke 13=00 óráig:

1974. junius 4.
r

asm

időnként kissé megnövekvő felhőzet, inkább csak északon né­
hány helyen futó eső, esetleg zivatar .

mérsékelt, többfelé átmenetileg megélénkülő északnyugati, é- 
szaki szél.

a nappali felmelegedés kissé gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, 
a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél :382 cm 
/mtl/

12.35 rj
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héki állami gazdaságban

1974= junius 4.

agrotechnikai módszerek kidolgozásával, a gépesítés és s ál 
Litás tökéltesltésével. a telep építésének előkészítése 
megkezdődött, építik a telephez vezető uta , az ősszel pedl 
hozzálátnak az épületek kivitelezéséhez is a mintegy huszo - 
ötmillió forintos költséggel épülő telepen a tervek szerint 1976- 
ban kezdik meg a munkát =

bb.28. cukoripari kutatdtelep a 

vld/ra hgy
a tlsza-

U]

a cukorgazdasági kutató intézet azért kerül Szolnok,, 
illetve martfűre, mert tlszántul hazánk legnagyobb cukorrépa­
termő körzete és a tisza li. vízlépcső öntözőrendszere újabb 
távlatokat nyit meg a fontos ipari növény termesztése terén. 
Szolnokon van az ország legnagyobb cukorgyára, amelyet több 
éves rekonstrukcióval csaknem teljesen felújítottako/mti/

bb.29. szocialista együttműködési szerződés a középtiszavldéki 
vízügyi igazgatóság és a nagykőrösi konzervgyár között

vid/kz/ra hgy

szocialista együttműködési szerződést kötötte középtlsza- 
vidéki vízügyi igazgatóság a terület egyik nagy vízfelhasz­
náló üzemével, a nagykőrösi konzervgyárral. a szerződést 
kedden kiskörén, a tisza ii„ vízlépcső igazgatási épületében Ír­
ták alá. a két fél együttműködik az élővizek szennyeződésé­
nek megakadályozásában, a gyártástechnológia és a vízforgalom 
tervszerű összehangolásában, a szennyivzek korszerű kezelésé­
ben és elhelyezésében„ műszaki téren közös kísérleteket végez­
nek a konzervgyár által üzemeltetett gyári és városi szenny­
vízrendszer további tökéletesítésére, a vízfelhasználás csök­
kentésére. a szerződő felek kölcsönös tapasztalatcsere látogatáso­
kat szerveznek, ellenőrzik a közös feladatok végrehajtását, 
évenként értékelik a végzett munkát. a vízügyi igazgatóság és 
a nagy vízfelhasználó konzervgyár szerződésének aláírásánál 
jelen voltak nagykörös város párt-és tanácsi vezetői is./mti/

1974. junius 4.

13.25/ra
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bb.30. hat szarvasmarhatenyésztési tájkörzet Lesz az országban- 
tenyésztési tanácskozás és bemutató bárányában

1974* junius 4.vid-kz/ra hgy

a szarvasmarhatenyésztés fe jlesztésére^hozott kormány- 
program eredményeinek összegezése, a kedvező tapasztalatok ki­
cserélése, a további feladatok meghatározása végett tenyész­
tési tanácskozást és bemutatót rendeztek bárányában, a három 
napos eseménysorozatot a kedden Pécsett tartott szakmai konferen­
cia vezette be, amelyen dr.földvári jános, a megyei tanács el­
nökhelyettese köszöntötte az ország minden részéből összegyűlt 
mintegy négyszáz szakembert, baranya nagy részt vállal## a kor 
mányprogram megvalósításából - például itt épült fel országosan 
a legtöbb szakosított telep - Így a vendégek sokoldalúan tanul­
mányozhatják a programmal összefüggő kérdéseket, a tanács­
kozáson dr.kovács Imre, a mém főosztályvezetője ismertette a 
szarvasmarhatenyésztés legfontosabb célkitűzéseit és a megvaló­
sításukra hozott, illetve tervezett intézkedéseket.

a kormányprogram jelenlegi és további szakaszában a legfőbb 
cél a szakosodás meggyorsítása, mivel az állományváltozás 
eddigi üteme elmaradt a várakozástól,hat tenyésztési tájkörze­
tet alakítanak ki az országban s a központi körzetet elsődbe- 
gesen budapest ellátására, a dél-dunántuli és az északi iparvidéki 
körzetet hústermelő jelleggel, valamint az észak-dunántúli, az 
észak- és dél-alföldi körzetet kettős/hus-tej/ jelleggel, az 
egyik legfontosabb feladat most a magyar hustipusu szarvasmarha 
kitenyésztése és ezzel egyidejűleg a komplex tartási techno­
lógia kidolgozása, a mém minden erkölcsi és anyagi támogatást 
megad ehhez a munkához, a tektermelő típus kialakítása végett 
nagyhozamu holstein-friz tenyészállatokat importálunk, or­
szágosan kétszáz gazdaság - több mint százezres állományra - 
kapott eddig keresztezés! engedélyt.

a fejlesztés eredményeként 1975-ben az ország tehényállomá- 
nya eléri a 830 ezret és ennek hatvan százalékát a nagyüzemek 
tartják. 1980-ban a tehénlétszám 950 ezerre emelkedik, a nagy­
üzemek részesedése hetven százalékos Lesz. a kormányprogram^ 
kiteljesedése - a szarvasmarha biológiai adottságaiból eredő 
lassú tenyésztési folyamat következményeképpen - 1990 táján 
várható, ekkor már 1.3 millió tehén Lesz az országban s nyolc­
vanöt százaléka a termelőszövetkezetekben és az állami gaz­
daságokban. kétségkívül feszített tenyésztési program ez, scsak 
akkor valósítható meg, ha a kisüzemekben az állománycsök­
kenés nem haladja meg az évi három százalékot, a 
nagyüzemek viszont 30-35 százalékos fejlesztést hajtanak végre, 
erre az időre a szakosodás - várhatóan - kedvező arányokat ár 
el: egymillió tehén Lesz vagy hús- vagy tejtipusu és csak három- 
százezer tehén kettős hasznosítású.
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bb.31 - hazautazott a bolgár pártmunkáskUtdöttség

1974. junius 4.gk/zs/ra hgy

„kedden elutazott a bolgár kommunista párt központ bizott­
ságának pártmunkásküldöttsége, amely a magyar szocialista mun­
káspárt központi bizottságának meghívására vlkan sopovnak, a kb 
tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével egy hetet töltött 
hazánkban, a küldöttség megbeszéléseket folytatott a központi 
bizottságban, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban, 
találkozott a hajdú és a bács-kiskun megyei pártbizottság 

vezetőivel és Látogatást tett termelőszövetkezetekben, állami 
gazdaságokban, élelmiszer ipari Létesítményekben, a bolgár test­
vérpárt képviselőit fogadta győri Imre, a kb titkára, a küldött­
séget a ferihegyi repülőtéren párdi Imre, a kb tagja, a kb osztály- 
vezetője búcsúztatta./mti/

bb.32. sajtótájékoztató az incheba 74 pozsonyi nemzetközi vegy­
ipari vásárról

t/kg/tm/sl/ra hgy 1974. junius 4.

incheba 74 címmel junius 21-én nagyszabású nemzetközi 
vegyipari vásár nyílik Pozsonyban, erről tartott sajtótájékoz­
tatót kedden aloiz kubik, az incheba külkereskedelmi vállalat 
kereskedelmi igazgatója budapesten a csehszlovák nagykövetség 
kereskedelmi osztályának helyiségében.

a vegyipari vásárra három flödrész 19 országából mintegy 
450 kiállító jelentkezik, többségük a kgst tagországok válla­
latai, közöttük csaknem 30 magyar vállalat.

a kiállítás a magyar - csehszlovák kereskedelmi kapcsola­
tok továbbfejlesztéséhez is jó lehetőségeket kínál, 
a két ország az idén várhatóan 26 százalékkal növeli árufor­
galmát, az összforgalom 10 százaléka vegyipari termék, magyar- 
ország főként gyógyszereket, üvegszálat, s a vegyiparban 
használatos gépeket exportál a szomszédos országba, Csehszlo­
vákia pedig többek között gumiipari termékeket, műbőrt, nö­
vényvédő szereket, nyomdafestéket, és kozmetikai cikkeket szál­
lít hazánkba.

/folyt.köv./

13.50/ra -20-

folyt./rabb.30. / hat szarvasmarhatenyésztési folyt./rabb.32. / sajtótájékoztató

az incheba 74 vásáron valószínűleg újabb Üzletkötésekre 
kerül sor s ezzel tovább bővülhet az árucsereforgalom a két 
ország vállalatai között./mti/

© © o

bb.33. magyar -amerikai kamarai megállapodás 

t/kg/pá/sl/ra hgy

kallós Ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, és 
Charles smith, az amerikai egyesült államok kereskedelmi kama­
rája igazgató tanácsának elnöke kedden együttműkö­
dési megállapodást irt alá a magyar kereskedelmi kamara szák­
házában. az aláírásnál jelen volt richard f.pedersen, az 
egyesült államok budapesti nagykövete is.

a megállapodás szerint a két kamara elősegíti magyaror- 
szág és az usan közötti kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok 
továbbfejlesztését, ennek érdekében a kamarák el­
határozták, magyar-amerikai gazdasági tanácsot hoznak Létre, amely 
Lehetővé teszi a két állam kereskedelmi vezetőinek a kapcso­
latok kiépítését, a gazdasági tanács egy-egy szekciója a 
magyar , illetve az amerikai kereskedelmi kamaránál működik 
majd.

1974. junius 4.

magyarország és az egyesült államok között az elmúlt évek­
ben növekedett a kereskedelmi forgalom, a magyar export értéke 
tavaly csaknem 20 millió dollár volt, az import pedig 74 mil­
lió. hazánk főként fogyasztási cikkeket, élelmiszereket, mező- 
gazdasági cikkeket szállít a távoli földrészre, az egyesült 
államokból élelmiszereket, mezőgazdasági termékeket, gépeket száll­
tának hazánkba, a forgalom további növekedését nehezíti, hogy 
az amerikai egyesült államok még nem adta meg magyarországnak 
a legnagyobb kedvezémény elve szerinti elbánást.

a magyar -amerikai gazdasági tanács létrehozásának célja 
a kereskedelem elé gördülő akadályok elhárítása, a kereskedelmi 
és gazdasági kapcsolatok kiterjesztésének elősegítése, az 
ipari kooperációk ösztönzése, valamint a pénzügyi és vám­
rendelkezések normalizálása, a tanács a megállapodás szerint 
évente Legalább egyszer ülést tart./mti/

14.00/ra —21 —
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14.15/ra -22-

a szeged 1 konzervgyár 1,100 vagon borsókonzerv készítését 
tervezi, az alapanyagot 1.500 , egyenként 300 kiló befogadóké­
pességű konténerben szállítják az üzembe. már a cséplőgépek­
nél ezekbe a szállítótartályokba ömlesztík a borsószemeket, Így 
jóval gyorsabban, higiénikusabban jut el az üzembe, emellett 
több mint félszáz szállítómunkás nehéz fizikai munkáját is meg­
takarítják ./mti/

csongrád és békés megyében megkezdődött a nagyüzemi bor­
só szezon„ a makói úttörő, a hódmezővásárhelyi dósfea 
és a tótkomlós! viharsarok tsz-ben indultak meg elsőnek a be­
takarító gépek, a két megye gazdaságai 650 vagon zöldborsóra 
kötöttek szerződést a szegedi feldolgozó vállalattal, ez a 
várható mennyiség a tavalyi rekord eredményei is túlszárnyalja, 
a napokban a tartott határszemléken a szakemberek azt állapí­
tották meg, hogy kedvezőek az idei terméskilátások, ami a ki­
adós májusi csapadékon kívül a korszerűsített termesztéstechno­
lógiának is köszönhető = a borsó a kívánt ütemben fejlődik, 
a gazdaságok betartották a szakaszos vetésre vonatkozó előírást, 
s a nagy feldolgozási idényben folyamatosan egyenletes ütem­
ben szállíthatják az árut az üzembe, néhány gazdaságban hazai 
és külföldi gépujdonságokat próbálnak ki. olyan speciális kom­
bájnok mutatkoznak be, amelyek nemcsak lekaszálják a borsót, 
hanem egyben a szemeket is kifejtik.

ö/vid/kz/ra hgy 1974. junius 4.

bb.35. aratják a konzervborsót a dél-alföldön

1974. junius 4.vid/kz/ra hgy

bb.34. újabb tízmillió forint óvoda fejlesztésre borsodban

Ipi
fa**—‘—‘ni... ► . ...

bb.36. ajtó- és ablakujdonságok - sajtótájékoztató az épület­
asztalosipar fejlesztéséről

t/sb/tm/sl/ra hgy

az ország uj épületeinek 75 százalékához az épületasztalos­
ipari és faipari vállalat szállítja az ajtókat, abla­
kokat, a parkettát, és a hsonló termékeket, amelyeknek gyárt­
mány- és műszaki fejlesztési eredményeiről kedden sajtótájékoz­
tatón számolt be szvetkő nándor műszaki vezér igaz gatóhelyettes, 
többek között elmondotta, hogy a minőség javításában örvende­
tes fejlődés, hogy az alapanyag, a fűrészáru nedvességének elpá- 
rologtatása érdekében ez év végere háromszorosára növekedik 
a vállalat szárítóüzemeinek kapacitása, Így évente 110.000 
köbméter fűrészáruból távolithatják el a parketták felpu- 
posodását, az ajtók, ablakok vetemedését okozó nedves­
séget.

1974. junius 4.

a vállalat uj gépsorok beszerzésével, a termékek mérete­
inek egységesítésével alapozta meg a gyártmány- és műszaki 
fejlesztést, s a korábbinál változatosabb felhasználásra 
lehetőséget nyújtó számos uj terméket hozott Létre, egyebek 
között a Legújabb ablakcsalaád már a korábbinál 40 százalékkal 
kevesebb alkatrészből készül, ugyanakkor 15-30 százalékkal 
nagyobb üvegfelületen áradhat be a fény a Lakásokba, az egy irány­
ba nyíló két ablakszárnyat egy mozdulattal szétkapcsolható 
csavarral rögzítették, de e páros ablakszárny között a korá 
binál jóval nagyobb a légrés, s ennek eredménye, hogy az el ő 
típusnál 50 százalékkal hangosabb Lármát szigetel, zár ki az 
utca zajából, külföldön is nagy érdeklődést keltett a vállalat 
másik uj terméke, a három farétegből műanyaggal összera­
gasztott szalagparketta, amelyből egytized annyi idő alatt 
lehet Lerakni a szoba parkettáját, mint hagyományos módszer­
rel. a parkettázás annyira egyszerű, hogy a sajátház építők ma­
gsuk is elvégezhetik, az év második felében kezdődik meg kecs- 
keméten a szalagparketta nagyüzemi gyártása, amely szerint éven­
te 500.000 négyzetméternyit készül ebből a termékből.

a vállalat megkezdte az autómata gépsorral Lakkozott ajtók 
sorozatgyártását, s ezen kívül jelentősen bővitette a lakás- 
bejárati ajtók választékát, amelyből most már 24 fajtából választ­
hatnak a megrendelők. az uj termékek jelentősen egyszerűsítik 
a munkát az építkezés helyszínén, a számítások szerint ezek az 
egyszerűsítések az építkezéseken évente 800-1000 dolgozó munká­
ját takarítják meg. a vállalat az v.ötéves tervben bővíti 
auj termékeinek gyártását, sa műszaki fejlesztési elkép­
zelések szerint a korábbinál nagyobb arányban használ fel kü­
lönféle műanyagokat, tehát házasítja a fát és a műanyagot, 
igy majd ajtószárnyat műanyagból, ajtótokot fából készítenek, 
s szerződést kötnek a borsodi vegyi kombináttal az épületasz­
talosipar műanyag programjának fejlesztésére, az újabb fejlesz­
tési elképzelések szerint a következő tervidőszakban csaknem 
50 százalékkal növeli termelését a vállalat./mti/
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a munkaidőcsökkentés tapasztalatai a kereskedelemben

1974. junius 4.

két hónapja vezették be a fővárosban a b l- és a külkeres- 
kedelml vállalatoknál, valamint a szövetkezet knél a rö­
vidített munkaidőt, az eddigi tapasztalatokat keddi ülésén 
értékelte a kereskedelmi, pénzügyi es vendéglátóipar 1 dolgozók 
szakszervezetének elnöksége.

bb.39. 

1/kf/fk/sl/ra hgy

az intézkedés 8580 bolt mintegy 62 000 dolgozójára vonat­
kozott és 20 000 külkereskedelmi dolgozót érintett.,az elnökség 
megállapította, hogy a dolgozók élet-és munkakörülményeit ked­
vezően változtató rövidített munkaidőre sikeresen tért át __ 
vállalatok többsége. kedvezőnek itéltztté azt is, hogy a rövi­

dített munkahéttel kies#időt több mint 5 300 boltban, , 
a hálózat 62 százalékában, jobb munka- és üzemszervezessel 
pótolták = erre elsősorban a nagyobb alapterületű, több létszámmal 
dolgozó üzleteknek volt Lehetőségük, mintegy 1 100 boltban- 
az üzlethálózat 12,8 százalékában, a nyitvatartási idő némi 
módosításával oldották meg a munkaidő csökkentését, 
ez váltotta ki egyébként már az előkészületek során a Legnagyobb 
vitát. jóllehet a vállalatok - a rendelet előírásait szemelott 
tartva — csak a gazdaságtalan üzemeltetési idoszsKokat szű­
kítették. egész napos - és csak hétfői - zárvatartást csak 
a csarnokok és a piacok húsbóltjálnál engedélyeztek = a tobbsé-

és sziházi büfék-
valamint rafikok

gébén 2-3 személyes munkahelyi, mozi- ,
nél, az italboltok és a presszók egy részénél
ban, a háztartási - és illatszerboltokban a napi .
idői szűkítették, a szakszervezetek vezetőinek véleménye szerint 
a nyitvatartási idő módosításával szemben túlzott az állami 
szervek óvatossága. később szükségessé válhat a nyitvatartási 
idő felül vizsgálata és a tényleges igények szerinti rende­
zése annál is inkább, mert a várttal szemben a keres­
kedelmi hálózat Lészáma tovább csökkent : elsősorban azokról 
a helyekről léptek ki a dolgozók, ahol nem tudták a szabad­
napot kiadni, a Létszámbővítés lehetőségével mindössze 801 
üzletben tudtak élni, s 1 365 boltban egyéb megoldással, főleg 
túlmunkádijázással kénytelenek megváltani a rendeletben bizto- 
tott szabadidőt.

a többlet szabadidőt az érintett dolgozók 53,2 százaléka 
szombaton vagy hétfőn kapja meg, 40,9 százalékuk hétközben, 
s mindössze 5,9 százalékuk veszi ki az éves szabad­
sághoz csatolva.

a külkereskedelmi vállalatoknak a viszonylag szigorúbb­
ra szabott feltételek - központ támogatást nem kaptak, a lét­
számot nem emelhették stb. - ellenére is kevesebb problémát 
okozott a rövidített munkahétre való áttérés.

/folyt oköv./

14.45/ra -25-

vid/kz-ju hgy 1974. junius 4.

., a Pécs melletti éger-völgyben uj mesterséges tó feltől- 
tése kezdődött meg. három forrás és két kút vizéből várhatóan 
negyven nap múltán telik meg a fél hektáron elterülő, körül- 
Se^,Lv2?j000 köbméteres tározó, körülötte utak épülnek, eső- 
beál»,ó házakat állítanak fel, erdei tornapályát képeznek ki. 
tovább folytatják a már tavaly ősszel megkezdett fásítást, 
hogy eltűnjenek a kopár, sziklás foltok, a völgy csendes, nyu­
galmas környezeti hatását szigorúan megőrzik, a gépjármüvek 
részére távolabb gondoskodnak parkolóhelyről. az uj klránduló- 
kozpont Létesítményei az alkotmány ünnepére készülnek fel.

az éger-völgyi tározó már a tizedik mesterséges tó a me- 
csekben, pihenési, üdülési célokat szolgál, pécsetf mostohán 
látta el a természet vízzel, a duna és a dráva nagy Ívben el- 
kerüli a százhatvanezer lakosú várost, ezt a hiányt pótolják 

tíz éve emberi beavatkozással, egészséges, szép erdei kör- 
ny zetben mesterséges tóövezet kialakításával, együttes vlz- 
fe uletuk jóval meghaladja a 200 holdat, a zengő lábánál le­
vő dómbai-tó, sikonda, orfü, abaliget mesterséges tavai 
korul már^száz számra sorakoznak a hétvégi házak, válla­
lati üdülök, egy-egy hétvégén tízezrek pihenik itt ki fára­
dalmaikat. /mti/

14.35/Ju

Wrz
— 24 —

gk-ju fm hgy

a szolidaritási bizottsághoz küldött táviratban a dél-viet-

SíflHí
chilei hazai szabadon bocsátását, /mti/

1974. junius 4.

a többi bebörtönzött

bb 40. békegyülés Lőrinciben

bb 37. a tizedik mesterséges tó a mécsekben
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folyt./rabb.39./ a munkaidőcsőkkentés

a munkaicőcsőkkentés bevezetése óta a sok hasznos tapasz­
talat mellett sok uj probléma is adódott. ezeket a tapasz-

t\rA
át a 44 órás munkaidőre.a szakszervezet megvizsgálta a vidé- 
ki vállalatok felkészülését is, s megállapította, hogy a megyén 
többségében már megteremtették a feltételeket a rendelkezés 
végrehajtásához./mti/

—. — f r

bb.38. sajtótájékoztató a budapesti/Színpadok idei műsorairól

1974. junius 4.t/nn/pá/zs/a hgy

- mintegy 200 rendezvény között válogathatnak a nyáron 
budapesten a szabadtéri progdukciók kedvelői - közölte fodor 
Lajos, a fővársoi szabadtéri színpadok igazgatója azon a saj­
tótáj ekoz tatón , amelyet kedden tartottak a fészek müvészklub- 
ban. a kínálatban egyaránt megtalálhatók rangos operaelőa­
dások, balett-estek, koncertek, folklór műsorok, prózai és ze­
nés progdukciók. a margitszigeti szabadtéri színpad nyitja Leg­
korábban a nyári évadot, junius 28-án itt hangzik el beethoven 
ix.szlnfóniája és kodály budavári te deum című kompozíciója 
lamberto gardeni dirigálásával. junius 29-én erkel 
hunyagdi László című operáját mutatják be szinberger Sándor­
nak, a kolozsvári állami magyar opera igazgató főren­
dezőjének rendezésében, a szigeti programban szerepet verd! 
aida és boito mefistofele című operájának előadása is. mindhá­
rom produkcióban világszerte ismert művészek szerepelnek, köz­
tük jevgenyij nyeszeterenko, maria chiara, annabelle bemard, 
és robleto merolla. érdekesnek Ígérkezik az a hangverseny, 
amelyet az egyesült államokban élő magyar zeneszerző, rózsa 
mlklós müveiből válogattak össze, és amelyet maga a szerző dl- 
rigál -n- .

két alkalommal Lép a szigeten a közönség elé az állámi- 
tenin-renddet kitüntetett minszki akadémai opera és balett nagy­
színház, balettegyüttese, ugyancsak külföldi vendég Lesz a koto 
jugoszláv állami táncegyüttes, amely többek között 
bánátWL boszniai, hercegovinál és szlovénéi népi táncokat 
tolmácsol ,, húzd rá cigány,, címmel kerül sor magyarország leg­
híresebb igányprimásainak hangversenyére. föllét a szigeten 
az állami népi együttes is az ecseri alkodalmassal.

/folyt.köv./ 

15.00/ra -26-

bb.38. / sajtótájékoztató

a budai parkszínpadon jullus 3-tól Lehár ferenc 
Luxemburg grófja cimü nagyoperettjét játsszák vámos Lász­
ló rendezésében, a városmajori színpadon pedig junius 29-től 
augusztus 19-íg katajev szovjet szerző bolond vasárnap 
cimü kétrészes zenés bohózatát Láthatják a könnyű műfaj 
kedvelői, sík ferenc rendezésében.

marton endre, a nemzeti színház igazgatója arról számolt 
be, hogy a színház a budavári király pincében ismét magyar 
szerző müvét viszi a közönség elé. - augusztus 27-tőL 
szeptember 8-ig itt adják elő illés endre egyszárnyú madarak 
cimü szerelmi Legendáját, egri István rendezi a drá­
mát, amelynek főszerepeit avar István, kohut magda, őze 
Lajos és moór mariann alakítja.

folyt./ra

kazimir károly, a thália színház igazgató főrendezője 
elmondta, hogy tizenhatodik évadját kezdi meg az idén a kör- 
szinház. euttal az osztrák pavilonban játszanak majd a társu­
lat művészei. műsorukon most az arab mesekincset megörökítő 
ezeregyéjszaka szerepel amelyet jánosy István fordított. a já­
tékot dr.ortutay gyula állította össze, és tanácsadóként köz­
reműködött az arab irodalom kitűnő ismerője, dr.germanus gyu­
la is.közreműködik kozák andrás, drahota andrea, rátonyi rébert, 
bicskey tibor, szabó gyula és benkő páter.

kovács jános, az országos filharmónia művészeti veze­
tője a nyári hangversenyévad kiemelkedőnek Ígérkező eseménye­
it ismertette, elmondta, hogy a várbeli zenélő udvarban neves 
magyar művészek klasszkus vonósnégyeseket szólaltatnak meg jú­
niusban és júliusban a kamaraesteken, illetve szonáta- este­
ken. júliusban és augusztusban ritkán játszott klasszikus 
és modern zenés komédiák bemutatójára is sor kerül, a ha- 
álászbástyán jullus 6-tól augusztus 24-ig minden szombaton 
este 8 órakor rendeznek hangversenyeket, vasárnap délelőttön­
ként pedig térzenét adnak, nem hiányoznak a mátyás templom 
orgonaestjei sem a programból, a király pincében a pécsi 
balett vendégjátéka gyönyörködteti a 
júliusban és augusztusban.

táncművészet kdedvelőit 
a kiscelli múzeumban bach estek 

illetve barokk és bécsi zeneszerzők müveiből válogatót 
hangversenyek gazdagítják a választékot.

a fővársoi művelődési házban a folklór centrumban szep- 
tember 30-ig minden este magyar népzene és táncmüsög/idézi 
a közönség elé a hazai tájak legjellegzetesebb dalait 
táncait./mti/ ’

14.40/ra 27-
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junius 10-11: nemzetközi tudományos szeminárium balaton- a vdk parlamenti küldöttsége Székesfehérvárott

1974,junius 4»

a vietnami demokratikus köztársaság hazánkban tartózkodó 
parlamenti küldöttsége - étén troung chinh-el, a vietnami dolgozók 
pártja politikai bizottságának tagjával, a nemzetgyűlés állandó 
bizottságának elnökével - kedden székesfej érvárra látogatott „ 
a delegációt elkísérte péter jános, az országgyűlés alelnöke. 
székestehérvárott gubles István, a városi tanács elnökhelyettese 
fogadta a vendégeket, akik ezután megtekintették a város neve­
zetességeit o/mti/

Füreden 

zs/fé hgy Ifbb e 44 o 

vid/fm/fé hgys 1974,junius 4.*

3kedden a hazafias népfront székházában dr. molnár 
béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, a magyar 
szolidaritási bizottság alelnöke tájékoztatta a sajtó képvi­
selőit arról a nemzetközi tudományos szemináriumról, amelyet az 
afroázsiai népek szolidaritási szervezete /aapso/ junius 10-^ 
11-én balatoniüreden rendez . a szeminárium témája: ,,a haladó 
erők egységének szerepe és jelentősége az imperializmus ellen, 
a társadalmi haladásért vívott harcban.

E

- :

E,

i 9 9

ötvennégy országból érkeznek küldöttek a szemináriumra, köz­
tük az afrikai felszabadító mozgalmak vezetői, és több nemzetkö­
zi szervezet képviselői, a referátumot nouri rázzák, az aapso 
titkára, a titkárság iraki tagja tartja, a két korreferens: vas 
henrik, az mszmp párttörténeti intézetének igazgatója , - aki 
a párt szövetségi politikájának társadalmi és történeti tapasz­
talatairól számol be - valamint sarlós István, a hni főtit­
kára, aki hazánk belső fejlődéséről és a nemzetközi polititá- 
járól tájékoztatja a balatonfüredi nemzetközi tudományos sze­
minárium résztvevőito/mti/

bb.45. száznegyvenkétezer önkéntes város - és faluépitő 
Szolnok megyében - a megyei tanács végrehajtó bizottságának 
ülése

v

.

1 vid/fm/fé hgy 1974.junius 4.

egy év alatt 55 százalékkal növekedett a lakosság által 
végzett társadalmi munka értéke a megyében, - állapította meg 
keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága, 
amely a területi fejlesztési verseny 1973 évi eredményeit ér­
tékelte. a megye hét városában és hetvenegy községében közös tár­
sadalmi üggyé vált az önkéntes fejlesztési munka. 142 ezer állam­
polgár segítette társadalmi munkában az uj köz Létesítmények épí­
tését, a lakókörnyezet csinosítását, a Lokálpatrióták 121 millió 
forinttal toldották meg a tanácsok költségvetését, az egy Lakos­
ra jutó társadalmi munka értéke 104 forinttal volt magasabb 
az előző évinél, és elérte a 276 forintot.

-

1
bb.42. szovjet testvérterületi szakszervezeti küldöttség # 
Látogatása mlskolcon

.'■Ve:álÉK
mI :

1974.junius 4.vid/fm/f é hgy

baráti együttműködés jött Létre a szakszervezetek borsod 
megyei tanács, valamint a Vologda területi szakszervezeti ta­
nácsa között, az együttműködés kiszélesítésére d.f. veiicsucsin­
nék a Vologda területi szakszervezeti tanács elnökének veze­
tésével háromtagú delegáció érkezett miskolcra.

a szovjet vendégeket tóth józsef, az szmt vezető titkára 
fogadta és tájékoztatta őket a szakszervezetek tevékenységéről.

a végrehajtó bizottság szolnok karcai és kisujszállás 
mellett kiemelte a kunszentmártoni járás községeit, ahol az 
egy Lakosra jutó társadalmi muunka értéke átlagosan a legmaga­
sabb: 459 forint. 23 millió forint az az összeg, amelyek a la­
kosság, illetve az üzemek, vállalatok és tsz-ek önkéntesen 
fizettek be város- és faluépitésre a megyében . koordinációs 
beruházási célokra 92 millió forintot vettek át a tanácsok, a 
testület a megyei versenybizottság értékelése alapján javas­
latot terjeszt a tanácsülés elé a versenydijak odaítélésére. 
a területfejlesztésben legjobb eredményt elért városok és köz­
ségek között több mint egy millió for into jutalmat osztanak 
szét./mtí/

. ,#
iSIeWiw■ ÉS : -

>

t%

ram

a küldöttség nyolc napot tölt borsodban: ellátogat többek 
között a diósgyőri Lenin kohászati müvekbe, kazincbarcikára, a 
borsodi vegyikombinátba, megtekinti a len invárősi olefinmü épít­
kezéseit, és tájékozódnak a szakszervezetek tevékenységéről. 
/mtl/ 15.40./f é 
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a fővárosi vízmüvekbb 48.

testvérváros küldöttségének Látogatása kazinc-&r4=MUL9árlal

vid/fm/fé hgy

több mint egy évtizede alakult ki a testvérvárosi kap­
csolat kazincbarcika és a bulgáriai dimitrovgrád között.

a várossá alakulásának huszadik évfordulóját ünnaplő 
kazincbarcika párt-és tanácsi vezetőinek meghívására kedden 
georgi slahoynak, a dimitrovgrád! városi pártbizottság első 
titkárának vezetésével négytagú küldöttség érkezett dimitrov- 
grádból a jubileumi ünnepségekre.

a küldöttséget dr.vékony ernő, a kazincbarcikai városi 
nártbizottság első titkára és takács István, a városi ta­
nács elnöke fogadta.

a dímitrovgrádi testvérváros küldöttei egy hetet töltenek 
kazincbarcikán. résztvesznek a junius 6-i ünnepi tanácsülé­
sen, valamint a bolgár testvérváros által adományozott dimitrov- 
szobor avató ünnepségén./mti/

7 1974. junius 4.

értesíti a lakosságot, hogy junius 4-én 22 órától, 5-én 6 óráig 
hálózatjavítási munkák miatt az őrmezei lakótelepen nyomáscsök­
kenéssel, a gazdagréti utón és kömykékén, valamint budaőrs 
területén teljes vizihiánnyal kell számolni, /mti/

szb -ez8 -
B 1974.junius 4.I
I
,

bb 49. eltemették szilágyi Loránd egyetemi tanárt 

1 sző/gné szb zs hgy

kedden a rákoskeresturi köztemetőben mély részvéttel 
kisérték utolsó útjára szilágyi Lorándot, az eötvös loránd tudo­
mányegyetem 66 esztendős korában elhunyt nyugalmazott tanárát, aki 
a tudományos kutató munkája mellett évtizedeken átrészt vett az 
egyetemi oktatásban, /mti/

1974. junius 4.L
9L -

— e" %

kereskedelmi szakiskola-avatásbb 50.

i kf/tm szb sl hgy

kedden az ecseri utón átadták a főváros egyik legkorszerűbb 
oktatási intézményét, a 7.200 négyzetméteres,nyelvlaboratóriumok­
kal felszerelt kereskedelmi szakiskolában 400 vendéglátóipari szak­
középiskolás és 2.200 szakács, cukrász és felszolgáló szakmunks- 
tanuló ismerkedik ősztől a szakmával.

az avatáson Ligeti László főtitkár vezetésével részt vett a 
kpvdsz elnöksége, /mti/

1974. junius 4.bb.46. a fészek-klubban 

gk/zs/f é hgy
§Sm

I 1974.junius 4m

rm
n -

az országos béketanács elnöksége nevében dr. fórizs mihályné, 
az országos béketanács alelnöke kedd délután kitüntetéseket 
adott át film- és moziszakembereknek, emlékplakettet kapott 

párbeszéd moszkvában. ,, cimü hira ófilm stábja./mti/a ,,

bb.4?. a bkv értesíti az utazóközönséget, 

tm/f ti —31 -hgy

hogy az v.kér. balassi bálint utcai vágányépítési munkák be­
fejeztével szerdán üzemkezdettől a 2-es, 2/a jelzésű villamosokat 
a jászai mari térig közlekedteti./mti/

1974.junius 4.zs

.' ■
i
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15.50/a - 32 -

/folyt.köv./

milyen a nődolgozók helyzete az ország és közép-euró- 
pa egyik legnagyobb konfekcióipari vállalatánál, hol tarta 
nak a nőpolitikái határozatok végrehajtásában - erről tájékoz­
tatta kedden a május 1 . ruhagyárban kovács józsef vezérioaza 
gato, a sajtó munkatársait.

t/ol/mné/sl/a/hgy 1974. junius 4.

bb.51. intézkedések a nődolgozók helyzetének javítására - 
sajtótájékoztató a május 1. ruhagyárban
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folyt./-abb.51./intézkedések

a május 1. ruhagyárban korszerű, jól ellátott szakkép­
zett orvosokkal működő üzemorvosi rendelő van, nagy gondot 
fordítanak a betegségek megelőzésére, a nők részére házon 
belüli kozmetikai szolgáltatást is nyújtanak, a vállalat 
,,rugalmasan,, alkalmazkodik a családos nők helyzetéhez a 
munkabeosztást illetően is. megszervezték a bedolgozó há­
lózatot, s azok számára, akik gyermekeik felügyeletét nem 
tudták megoldani, lehetővé tették, hogy egy műszakban dolgoz­
zanak, illetve a szokásostól eltérő időpontban kezdhessék 
napi munkájukat, különös gonddal foglalkoznak a kismamák­
kal, részükre könnyebb munkát biztosítanak, egyébként je­
lenleg ennél a vállalatnál 650 nődolgozó veszi igénybe a 
gyermekgondozási segélyt.

9 © ® e 9 ©

nagyban javították a munkahelyi körülményeket a rekonstruk­
ciós beruházásokkal. a tágas étteremben diétás és kímélő éte­
leket is Lehet kapni, a munkahelyeken szódavíz-, kávé - illet 
ve üdítőital-automaták működnek, emellett büfé, s a munka­
termekben hűtőszekrények állnak a dolgozók rendelkezésére, 
s megszervezték a helyi patyolat-akciót is.

mindez sokban hozzájárul ahhoz, hogy az asszonyok, lá­
nyok szívesen dolgoznak a május 1. ruhagyárban, a budapes­
ti gyár dolgozóinak például 70 százaléka törzsgárda tag. /mti/

“ e”

bb.52. amerikai üzletemberek tárgyalásai budapesten 

t/n i/mm/ s l / a/h g y 1974. junius 4.

az egyesült államok egyik legnagyobb áruház-hálózatának 
képviselői néhány nappal ezelőtt budapestre érkeztek, a 
hungarocoop szabadidő kiállítására, majd tárgyalásokat foly­
tattak több külkereskedelmi vállalatunkkal, a szakembereket 
elsősorban a magyar kempingcikkek, sportcikpők, férfi, női 
pulóverek, szőrme-és irhatermékek érdekelték, de ezeken kí­
vül még sok egyéb apró cikket szeretnének importálni ma- 
gyarországról. tárgyalásaikról időközén értesítették vállala­
tuk vezetőségét és kedden reggel már meg is érkezett az el­
ső 210 ezer dolláros megrendelés a hungarocoophoz különle­
ges összecsukható székekre./mti/

16.00/a
- 33 -
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a minisztertanács elnöke méltatta a szocialista gazda­
sági integráció jelentős szerepét a szocialista közösség di­
namikus fejlődésében, majd aláhúzta, hogy magyarország terv­
szerű szocialista fejlődése, magyarország jelentős sikerei 
mindenekelőtt a szovjetunió önzetlen testvéri segítsége, ta­
pasztalatának felhasználása folytán váltak lehetővé.

az interjút a trud keddi száma közölte./mti/

16.20,/fé

NA 46*1

- 35 -

bb.54. közlekedési baleset 

tm/fé hgy 1974.jimius 4.

szabolcs-szatmár megyében mátészalkán szabó pál 42 éves 
sertésgondozó helyi lakos segédmotoros kerékpárjával körül­
tekintés nélkül a sínekre hajtott, és halálra gázolta egy 
személyvonat./mti/

bb.55. ráth károly,

k vt/gné/fé hgy

aki a magyar partizán szövetség országos bizottságának kép­
viseletében részt vett az anacr / az ellenállás volt har­
cosainak nemzeti szövetsége / Le havre-ban rendezett kong­
resszusán kedden hazaérkezett franciaországból./mti/

1974.junius 4.

bb.57. fock jenő interjúja a trudban 

ht/zsu/zs/fé hgy 1974.junius 4.

bb.53o a dolgozó nők egészségvédelméről tárgyalt a csongrád 
megyei tanács

vid/f m/a/h gy 1974. junius 4.

csongrád megyében több mint 90 000 nő dolgozik az ipari 
és mezőgazdasági üzemekben, a különféle szolgáltató és más 
Intézményeknél„ az ő egészségügyi helyzetükről tárgyalt ked- 
den szegeden tartott ülésen a csongrád megyei tanács véqrehai- 
to bizottsága, többek között hangoztatták: az üzemekben egy 
re több gondot fordítanak arra, hogy a dolgozó nők munkakö­
rülményei javuljanak és a többgyermekesek műszakbeosztását 
szamukra kedvezővé tegyék, a munkaadók a gyermekek böl- 
csoaei, óvodai elhelyezéséhez is segítséget adnak, részben 
saját gyermekintézmények fenntartásával, részben a tanács­
nak ilyen intézmények Létesítésére adott pénzbeli támogatás­
sal. m a már minden nagyobb üzemben főfoglalkozású üzemor­
vost alkalmaznak, akik megelőző tevékenységükkel is hozzájá­
rulnak a nők egészségvédelméhez. J

- f csongrád megyei üzemorvosok megfigyelése szerint a 
nők főleg olyan munkahelyeken dolgoznak, ahol nyolc órán 
at állni kell, például a szövőgépek mellett, a boltokban,stb. 
a kenderiparban a por, a szövőgépek mellett a zaj okoz ártal­
makat. a naponta sok kilométert gyalogló fonónőknél a szoká­
sosnál n gyobb számban jelentkeznek mozgásszervi b 
a za; el en most már egyre több üzemben védekeznek 
fulvedő, úgynevezett svéd vattával, a régi Kendergy rí üze­
meket sem Lehet összehasonlítani a maiakkal, hiszen sokmil- 
lio forintot áldoztak már 
szerelésére„

gek
Ili

korszerű elszívó berendezések fel- 
,, ... , a jobb munkakörülmények megteremtésére irányú-

jutnak,hogy az otthoni második műszak fizikai igénybevéte­
le miatt csökken a családos nőknek a betegségekkel szembeni 
ellenállása, ezért fokozottan kell törődni a szolgáltatások 
fejlesztésével és a férfiak, a család tagjai otthon vég- 
érd^klT^* szinten nélkülözhetetlen a dolgozó nők egészége

_ ... , vb.ülésen hozott határozatok az említetteken kívül
a szülészet-nőgyógyászati szakrendelés óraszámának növelésé- 
re,( anya-és csecsemővédelemmel foglalkozó újabb védőnők 
munkdbaállitására hívta fel a megye egészségügyi irányítói­
nak figyelmét./mti/

16.20/a
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bb.56. a szövosz elnöke franciaországba utazott 

k ol/ol/sc/fé hgy
az üzemek államosításának

/fi
bb.59.

1974.június 4.

dr. molnár frigyes, a szövosz elnöke - r. k%inees­
nek, a szövetkezetek nemzetközi szövetsége alelnökinek, a francia 
fogyasztási szövetkezetek szövetsége elnökének meghívására - 
kedden franciaországba utazott, megbeszéléseket folytatnak a 
magyar-francia fogyasztási szövetkeztek kapcsolatai továbbfejlesz­
tésének lehetőségeiről, valamint értékelik a magyar szövetkezeti 
mozgatom - az utóbbi években különösen aktív, kezdeményező - 
részvételét a nemzetközi szervezet munkájában, a szövosz elnö­
ke ellátogat a francia bányászszövetkezetek központjába is.
/mti/

1974. junlus 4.pá/zs/a/ta

iBSSsassssr
viselőiből alakult bíráló bizottság megkezdte munkáját, ; 
eredményhirdetésre augusztus 20. előtt sor kerül» /mti/

~;.

-
m

i
hazaérkezett a béketanács küldöttsége a brit béke-bb. 60 o

tanács kongresszusáról - szentistványi gyuláné nyilatkozata
pótlás a bb.33. számú hírhez 

kg/t m/s c/fé hgy

mai bb.33. számú hírünk végéhez a /magyar-amerikai 
kamarai megállapodás/ a következő pótlást adjuk:

az egyesült államok kereskedelmi kamarájának küldöttségét 
kedden fogadta dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyet­
tes, és dr.szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi 
gazdasági kapcsolatok titkáráságának vezetője./mti/

1974. junlus 4.i/gy/mm/zs/a/la
1974.junlus 4.

visszaérkezett Londonból a magyar béketanács küldöttsége, 
amely résztvett a brit béketanács kongresszusán,. a kongresz- 
szus tapasztalatairól, az angol békemozgalom helyzetéről 
szentistványi gyuláné, a hazafias népfront titkára, az orszá-

a magyar küldöttség vezetője tájékoz-
as ü

gos béketanács alelnöke, 
tatta az mti munkatársát =

,. y

- a Londonban megtartott kongresszus az angol békeszere­
tő erők jelentős találkozója volt - mondotta. - a különböző 
békeszervezeteken kívül részt vettek a tanácskozáson a kommunis­
ta és a munkáspárt küldöttei, valamint a szakszervezetek bal­
oldali képviselői is. a kongresszus egyik központi témája a chi­
lei nép iránti szolidaritás volt. a részvevők élesen bírálták 
az angol munkáspárti kormányt amiatt, hogy a chilei juntával 
élénk kereskedelmi kapcsolatot tart fenn. a békemozgalom 
aktivistái eddig is tüntetéseken , különféle tiltakozó meg­
mozdulásokon Ítélték el a fasiszta junta törvénytelen tette-

I 8

bb»58. diplomáciai hírek 

tm/zs/a/la 1974. junlus 4.

gerardus j.dissevelt, a holland királyság magyarországi 
rendkívüli és meghatalmazott nagykövete végleg elutazott Ma­
gyarországról. a nagykövetet nagy Lajos, a külügyminisztérium 
protokoll osztályának vezető e búcsúztatta. it.

- angliában széleskörű szolidaritási mozgalom bontakozol 
ki a hős vietnami nép iránt, a kongresszusovn több felszólaló 
követelte a párizsi egyezmény hiánytalan betartását, a béke­
harcosok már eddig is több Ízben szerveztek gyűjtési akciókat 
a vietnami nép támogatására: a segitőkészségben elsősorban a 
munkások, az értelmiségi dolgozók és a diákok jártak élen.

/folyt.köv./
16.40/a

XXX

garai róbert külügyminiszterhelyettes meghívására a buda- 
pesten akkreditált diplomáciai képviseletek vezetői meglátogat­
ták az Ikarus jármü-és karosszériagyárat, a vendégeket told! 
józsef vezérigazgató tájékoztatta a gyár működéséről, a tájé­
koztatót és a Látottakat a misszióvezetők nagy érdeklődéssel 
és tetszéssel fogadták, /mti/

-
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- folyt ./-abb.60./ hazaérkezett

a kongresszus az angol békemozgalom jövője szempont­
jából fontos szervezeti kérdésekben döntött, létrehozták pél­
dául a békeszervezetek közös koordinációs bizottságát, 
amely minden bizonnyal a békéért küzdő erők nagyobb egysé­
gét, s a békemozgalom társadalmi bázisának kibővítését szol­
gálja majd. a társadalmi bázis kiszélesedését jelezte, a 
kommunista és munkáspárt, továbbá a z angol nőmozgalom és 
az Hiúsági s ervezetek részvétele is a kongresszuson, kül­
döttségünk fe szólalásában a békemozgalom negyedszázados év­
fordul ój áról, s a magyar békemozgalom fejlődéséről adott át­
tekintést. ott-tartózkodásunk idején ünnepség keretében adtuk 
át az angol békemozgalom kiemelkedő személyiségeinek - akik 
az angol és a világ békemozgalma ügyében nagyon sokat fára­
doztak - az országos béketanács kitüntető jelvényét, /mti/

folyt./fébb.61. /folyókon

az egyenként 780 Lóerős tolóhajókat a berlini yachtwerft 
gyár készítette a mahart megrendelésére. a kizárólag tolóhajó­
zásra épített uszómüvek kikötői rendezésre és vonali szolgálat­
ra egyaránt képesek, egyikük speciális kialakításánál fogva 
tűz- és robbanásveszélyes árukkal megrakott bárkák továbbításá­
ra is alkalmas, a csaknem teljesen automatizált hajók 
kiszolgálására 2-6 személy elegendő, a mostaniak kétszer annyi 
személyzettel járnak, a gépek 16 órán ái is működnek felügye­
let nélkül, az ndk hajógyárában sorozatban gyártják a magas mű­
szaki színvonalon álló tolóhajókat, ezért áruk jóval kedvezőbb 
a hazaiaknál, eddig 70-et adott át az ndk belvízi hajózás számá­
ra, és néhányat az nsmk-ba is exportált a berlini üzem./mti/
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bb.61. folyókon, tengeren béri inbői - három ndk tolóhajót adtak 
át a mahart-nak

t kf/tm/sc/fé La

bb.63. szerdán kezdődik a szót üdülési főszezon 

* kg/pá/sc/fé

szerdán, junius 5-én megkezdődik a szót üdülési főszezon, 
ettől kezdve szeptemberig az ország 235 szakszervezeti üdü­
lőjében idén is telt ház várható.az idén összesen 375 ezren 
kapnak szakszervezeti beutalót, közülük 195 ezren 
a főigényben üdülhetnek.

az üdülők többsége tulajdonképpen már májustól csúcsforgal­
mat bonyolított Le, akik most kezdik a pihenést, azok idén már 
a harmadik kéthetes turnusban érkeznek.

a gyermeküdülők csütörtöktől fogadják az első vendégeket 
a szót 19 gyermeküdülőjében idén 76.400 fiatal tölthet a nyári 
vakációból két hetet, a felügyeletet bölcsész szakos egyetemi 
hallgatók és pedagógusok Látják el. a gyermeküdültetésnél 
ez évtől különös gondot fordítanak a testedzésre, ezért a 
sportpályákat felújították, kibővítették, s az aktív pihenést 
testnevelő tanárok irányítják sok helyen, a balaton parti 
gyermeküdülőkben, zamárdiban, fonyódligeien és balatonszemesen 
uszóoktatás is szerepet a nyári programban.
/foly.kov./
17.05./fé

FF
" .

La 1974.junius 4.
1974.junius 4.R

kedden a vigadó téri hajóállomáson földvári László közle­
kedés- és postaügyi miniszterhelyettes, günter kohrt, az ndk 
budapesti nagykövete, valamint a kpm, a külügyminisztérium és 
a nagykövetség vezető munkatársai jelenlétében Lobogócseré­
vel egybekötött hajóátadási ünnepséget tartottak, a berlinből 
ndk zászló alatt érkezett három tolóhajó, - a duna, a tisza 
és a kőrös - árbócára felvonták a magyar nemzeti Lobogót, majd 
a hajókat rolf hermann, a berlini yachtwerft gyár igazgatója 
átadta kovács Istvánnak, a mahart vezérigazgatójának.

IF

- '&

-Hl?

f:

1 a hajók nem mindennapos utón érkeztek a magyar fővárosba; 
berlinből Szczecinbe belvízen, onnan rostockba tengeren 
vontatták, majd tengeri hajó fedélzetén 
tengeri szovjet kikötőbe, iljicsevszkbe, s onnan ismét tengeri 
és dunai vontatással értek el budapestet. most következik a 
hivatalos műszaki átvétel, amely után üzembe állhat a három 
korszerű tolóhajó a tervek szerint a felső dunán, komáromban 
és dunaujvárosban.

/folyt.köv./
17.00/fé
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bb.63. /szerdán folyt./fé folyto/fébb,64c /az egészségűgyi

675-re emelkedett a szociális otthonokban rendelkezésre álló 
helyek száma, és 33 napközi otthont Létesítettek az öregek 
részére„

idén először munkásfiatalokat is üdültet olcsó, napi 10 
forintos áron a szót, összesen 13 ezer szakmunkástanuló ré­
szesül nyáron ebben a kedvezménybene az üdülésre induló fia­
taloknak külön kedbezmény, hogy az utazási költségeiket is 
a szakszervezet fizeti, a szakmunkástanulóknak júliustól kezdő-

n, szemesen, 
a őket az üdü-

a megyei tanács nagy erőfeszítéseket tesz annak érdekében, 
hogy minél nagyobb ütemben fejlődjön az egészségügyi intéz­
mények hálózata, gondot okoz azonban, hogy ez korábban nem tar­
tott lépést a megye iparosodásával. Így a rendelőintézetek több­
sége zsúfolt, korszerűtlen. a Legtöbb problémát a fekvőbe­
teg-ellátás helyzete okozza, a tatabányai korszerű, 300 ágyas 
tbc-szanatórium az egyetlen olyan kórház a megyében, amely 
minden vonatkozásban ki tudja elégíteni az igényeket. a,megye 
6 kórháza 10 telephelyen, részben kastélyból, részben régi 
kórházakból átalakított kis befogadó képességű épületekben 
működik, és az ágyak számának növelésével valamennyi rendkívül 
zsúfolttá vált.

a helyzeten fokozatos rekonstrukcióval kívánnak segíteni, 
amin! elkészül az egészségügy országos ágazati terve, a mi­
niszter ium ismét megvitatja komárom megyével is a tennivaló­
kat ./mti/

dik az üdülési 
siófokon, és a 
Ló./mti/

u y u u 1 v 11 ^
, ujhután

bb.62.

mm/zs/fé la

14 pedagógusnak adta át dr. bán károly ezredes főcsoportfő­
nök-helyettes a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöké­
nek elismerését és jutalmát kedden a néphadsereg központi klub iá­
ban./mti/ J

kiemelkedő honvédelmi nevelőmunkájáért 

1974.junius 4.

bb.64. 

vld/fm/fé la

az egészégügyi minisztérium vezetői tatabányán

1974.junius 4.

—

bb.65. évenként ezernél több hazai szakember részesül 
külföldi ösztöndíjban - tanácskozás tatabányán a külföl­
di tanulmányutakról

vid/fm/a/la

az egészségügyi minisztérium vezetői sorra Látogatják a 
megyéket, hogy megvitassák a tanács- és pártvezetőkkel a terű 
let egészségügyi helyzetét, tennivalit. az utolsó előtti ilye 
megbeszélésre kedden került sor, amikor dr. schultheisz emil 
miniszter és munkatársai tatabányára látogattak, a megbeszé­
lésen részt vett dr. vidovszky kálmán, az mszmp kb egészségpo­
litikai alosztályának vezetője, kiss István, a komárom megyei 
tanács elnöke és mokri pál, a megyei pártbizottság titkára.

1974. junius 4.

évenként több mint ezer hazai szakember utazhat ösztön­
díjasként külföldi tanulmányútra, s ahogy fejlődnek orszá­
gunk nemzetközi kapcsolatai, úgy szélesedik az ösztöndíj­
rendszer is, - hangoztatták a tatabányán kedden megrendezett 
megyei tanácskozáson. vadász tlbor, az országos ösztöndíj 
tanács vezetője tájékoztatta komárom megye vezetőit, nagyobb 
ipari üzemeinek képviselőit, a külföldi tanulmányutak rend­
szeréről, lehetőségeiről.

az országos tanács valamennyi ösztöndíj-típusra egysé­
ges elbírálási rendszert dolgozott ki és messzemenően gondos­
kodik arról, hogy a társadalom számára hasznos témák kutatá­
sára vegyék igénybe a külföldi tanúImányutakat. elsőbbséget ' 
kapnak azok a pályázók, akik olyan témákban kívánnak külföl­
dön kutatni, amelyek szorosan kapcsolódnak a 15 éves kutatá­
si tervekhez, az ösztöndíjasok jóváhagyott munkaterv szerint 
dolgoznak, s hazatérve kötelesek részletes beszámolót készí­
teni ismereteik gyarapításáról, aki ezt elmulasztja 
vábblakban ujadb ösztöndíjban nem részesülhet.
17.40/a ' - 41 -

. E
az erősen iparosodott komárom megyében, ahol a mezőgazdasági 

üzemek közül is egyre több működik ipari szinten, az országos 
átlagnál magasabb a Lakosság egészégügyi kultúrája, és az egész­
ségüggyel szemben támasztott igénye is. ezt sok vonatkozásban 
ki is tudják elégíteni, a jól kiépített körzeti orvosi hálózat 
mellett például a városokban befejezték, a nagyközségekben pe­
dig megkezdték a gyermekkörzeti hálózat kialakítását, 
szagos átlagnál jobb a fogorvosi ellátás, a nagyközségekben is 
jól felszerelt fogászati rendelők működnek, ebben a tervszakban 
nagy gondot fordítottak arra, hogy az uj Lakónegyedekkel pár­
huzamosan épüljenek fel a bölcsődék, Így minden igényt ki tud­
nak elégíteni, ugyancsak sokat fejlődött a Ív. ötéves tervben a 
szociális gondoskodás./folyt.köv./
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folyt./-a1 ofoLyt./-abb.65°/ évenként

vadász tibor hangsúlyozta, hogy a munkahelyeken az 
ösztöndíjakra benyújtott pályázatok véleményezésekor ő- 
szintébb Légkört kell kialakítani, előfordul ugyanis, hogy 
a pályázatot egyáltalán nem továbbítják a munkahelyi veze­
tők a felsőbb hatóságokhoz és ezt nem köziik a pályázóval, 
sok félreértést, bosszúságot lehetne elkerülni azzal is, 
ha a munkahelyi vezetők az ösztöndíjra igényt tartó szakem­
ber tudomására hoznák, hogy az országos tanács milyen indok­
lással utasította el pályázatát,

a tanácskozás részvevői kifogásolták, hogy viszonylag ke­
vés vidéki szakember részesül külföldi ösztöndíjban és a 
lehetőségeket sem ismerik, erre válaszolva vadász tibor el­
mondotta, most minden megyébe elküldik a tájékoztatót arról, 
hogy mely országokba milyen ösztöndíjakra pályázhatnak a szak­
emberek és ismertetik a pályázat benyújtásának a feltételeit 
is. remélik, ezzel felkeltik a vidékiek érdeklődését. ilyen 
céllal ismertetik országszerte az országos ösztöndíj tanács 
munkáját is. /mti/

bb.66./ ülést tartott

az elnökség meghallgatta a közelmúltban lezajlott egyhe­
tes társadalmi munka-konferenciáról szóló beszámolót és 
foglalkozott a tanácskozásból levonható tanulságokkal, irány- 
mutatással e

o t> o e o eo o o c o o

végül elhatározták, hogy októberben a fővárosi tanácssal, 
a szakszervezetek budapesti tanácsával és a vöröskereszttel 
közösen megrendezik a budapesti gyermek-és ifjúságvédelmi ta­
nácskozást, amelyen felmérik a területi gyermek-és ifjúságvé­
delem helyzetét , valamint a szülői munkaközösségek gyermek- 
és ifjúságvédelmi tevékenységét és javaslatokat dolgoznak ki 
a területi gyermek-és ifjúságvédelem fejlesztésére, /mti/

ö e"°

bb.67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
18.00 óráig:

fé La 1974.junius 4.

28. cukoripari kutatótelep
29. szocialista együttműködési szerződés
30. tenyésztési tanácskozás bárányában
31. hazautazott a bolgár pártmunkás küldöttség
32. sajtótájékoztató a pozsonyi vegyipari vásárról
33. magyar-amerikai kamarai megállapodás
34. óvodafejlesztés borsodban
35. aratják a konzervborsót
36. sajtótájékoztató az épületasztalosipar fejlesztéséről
37. mesterséges tó a mécsekben
38. sajtótájékoztató a szabadtéri színpadok műsorairól
39. a munkaidőcsökkentés tapasztalatai a kerekedelemben
40. békegyülés Lőrinciben
41. nemzetközi tudományos szeminárium balatonfüreden
42. szovjet szakszervezeti küldöttség miskolcon
43. bolgár testvérváros küldöttség kazincbarcikán
44. a vdk parlamenti küldöttsége Székesfehérvárott
45. a Szolnok megyei tanács vb ülése
46. fészek klub
47. bkv közlemény
48. a vízmüvek közleménye
49. eltemették szilágyi Loránd egyetemi tanárt
50. kereskedelmi szakiskola avatás

/folyt.köv./
18,30./fé

— O =

bb.66. ülést tartott a hazafias népfront budapesti elnöksé­
ge

Vms/pá/z s/a/la 1974. junius 4,

a hazafias népfront budapesti elnöksége kedden dr, 
trautmann rezső elnöklésével a fővárosi népfront mozga­
lom jövő évi programjáról tárgyalt, a tervek szerint az or­
szágos helytörténeti bizottság magyarország 1975-ben cimü 
akciójában a kerületi fotószakkörök és amatőr fotósok szá­
mára kiírandó pályázattal vesz részt a budapesti népfront, 
olvasópályázatot indítanak hét ország felszabadult - hét könyv­
ben megírták címmel, a munkaügyi minisztériummal és a buda­
pesti kisz bizottsággal közösen pedig a szakmunkástanulóknak 
hirdetnek olvasópályázatot, érdekesnek Ígérkezik a külpo­
litikai vetélkedő, amely a béke világmozgalom 25. évforduló­
jához is csatlakozik és amelynek győztesei jutalmul végig­
utazzák a béke világmozgalom kongresszusainak színhelyeit.

folytatódik a centenáriumi fásítási akció és 
ennek során további fél millió fát és cserjét ültetnek, 
röskereszttel és a fővárosi tanáccsal együtt folytatják 
és kiszélesítik a szép tiszta virágos budapestért mozgalmat. 
ezen kívül társadalmi környezetvédelmi szolgálatot indítanak, 
/folyt.köv./
17.5o/a

a vö-
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, J kgst országok szakemberei kedden martonvásáron meg­
kezdték buzagenetíkai és nemesítés! munkaértekezletüket. a 
csütörtökig tartó tanácskozás alkalmával a részvevőknek be­
mutatják a martonvásári genetikai és nemesítés! kísérle­
teket és az ott működő fitotront is. /mti/

18.30/a — 44 —S

k/ms /mm/a/l a 1974. junius 4-

bb.69. gabonanemesitők értekezleten martonvásáron

víd/fm/a/la 1974. junius 4.

6b ,68. a zene és költészet napja a szolnoki könyvudvarban

bb.67. /hirjegyzék

51. sajtótájékoztató a május 1. ruhagyárban
52. amerikai üzletemberek tárgyalásai budapesten 
53= a csongrád megyei tanács vb ülése
54. közlekedési baleset
55. ráth károly hazaérkezett franciaországból 
5°. a szövosz elnöke franciaországba utazott
57. fock jenő interjúja a trudban
58. diplomáciai hírek
59. országos pályázat
60. szenistványi gyuláné nyilatkozata
61. ndk tolóhaj ók
62. kiemelkedő honvédelmi nevelőmunka
63. szót üdülési főszezon
64. az egészségügyi minisztérium vezetői tatabányán
65. külföldi ösztöndíjak
66. a hnf budapesti elnökségének ülése
67. hirjegyzék/mti/

folyt ./f é muzsikáló udvarbb.70. 

vid/a/la

9 9 9 9

1974. junius 4-

cimmel kedden tartották meg a mlskolc megyei város tanácsa 
művelődési és propaganda irodája által rendezett zenei es­
tek nyitó hangversenyét, a kossuth művelődési ház udvarán 
megrendezett első koncerten a miskolci szimfonikus zenekar 
tolmácsolásában bach-müvek hangzottak el. /mti/

bb.71. 
megyében

vid/fm/a/la

angol szövetkezeti szakemberek tanulmányútja szolnok

1974. junius 4.

huszonnégy tagú angol szövetkezeti delegáció érkezett 
Keciuen Szolnokra Charles ringrose munkáspárti képviselő­
nek, a londoni fogyasztási szövetkezetek vezérigazgatójának 
vezetesevel. a szövosz és a szolnoki áfész vendégeként ha­
zánkban tartózkodó szakemberek a szövetkezeti demokrácia 
és a szövetkezeti kereskedelem helyzetét 
es munkakörülményeit tanulmányozzák, /mti/

a dolgozók élet-

bb.72. budapestre érkezett az algériai kereskedelmi mi­
niszter - a magyar- algériai együttműködési bizottság ü- 
Lése

Pá/sl/a/la 1974. junius 4.

_ a magyar-algériai gazdasági, műszaki-tudományos együtt­
működési vegyesbizottság 3. ülésére kedd este budapestre ér­
kezett a Lajasl jaker kereskedelmi miniszter által vezetett 
algériai delegáció, a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren 
dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter fogadta, a fogadás­
nál leien volt nagy s. Lajos külügyminisztérium! főosztály- 
vezető , zsigmond zoltán, magyarország algériai, valamint ali 
abdallaoui, az algériai népi és demokratikus köztársaság 
gyarországi nagykövete.

ma-

/folyt.köv./

18.40/a
hlM™-
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frb.73. időjárásjelentés 

mm/a/la
1974. junius 4.

június 4-én ,a meteorológiai intézet jelenti 1974. 
kedden 19.00 órakor:

a felmelegedés kissé gyengül

, várható időjárás szerda estig: időnként megnövekvő 
Teihőzet, inkább csak északon néhány helyen futó esTő, _ 
taCe mérsékelt, többfelé megélénkülő északnyugati-északi 
sz é l „

z iva-

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között.A* ti/ 

19.10/a

bbb.72./ budapestre

a kormányszintű magyar-algériai gazdasági, műszaki- 
tudományos együttműködési vegyesbizottságot létrehozó ok­
mányt losonczi pál 1971» decemberében algériában tett látoga­
tása alkalmával irták alá. azóta a bizottság évente rendsze­
resen tartja meg üléseit budapesten illetve algirban. a két 
ország közötti gazdasági kapcsolatok az elmúlt három év fo­
lyamán biztató fejlődésnek indultak. 1973 végére a kereske­
delmi forgalom elérte a 10 millió dollárt, ezt a fejlődést 
jelentős mértékben elősegítette az együttműködési vegyesbi­
zottság munkája, kivitelünk különféle gépipari termékekből 
/árammérők, híradástechnikai, orvosi és egyéb műszerek, fü ő- 
házak/, továbbá gyógyszerféleségekből, hengerelt árukból, fém­
tömegcikkekből, fotócikkekből, tenyészbaromfiból, keltető 
tojásból és mézből áll. algériából nyersfoszfátot, narancsot, 
bort, illóolajat importáltunk. magyar részről az elmúlt évek 
folyamán komoly lépések történtek a nagyarányú algériai i- 
parositási tervekbe való bekapcsolódásunk érdekében, gép­
ipari delegációkat küldtünk, önálló gépipari kiállítást 
és magyar műszaki napokat rendeztünk algirban. ennek ered­
ményeképpen eredményhirdető és hangos it óberendezések két 
komplett konzervgyár, öt hütőház, különféle alállomások és 
transzformátorok eladására került sor. a közelmúltban irtunk 
&La 6,5 millió dollár értékben szerződést az algériai felső- 
oktatási minisztériummal az oránl egyetem részére szállítandó 
különféle műszerekre és gépekre, egy intézet tervezésére és 
a^szükséges egyetemi oktató személyzet kiküldésére, a fejlő­
dő országok közül algériában dolgozik a Legtöbb - 128 - ma­
gyar szakértő, orvosok, mérnökök, főiskolai tanárok, algériá- 
ban a tesco, es a közti tervezőirodát tart fenn, amely kórhá­
zak, iskolák , stadionok, Lakóházak, tervezését végzi, a ma- 
gyar-al ger iái műszaki-tudományos együttműködési megállapodás 
kereteben jelenleg 147 algériai ösztöndíjas tanul magyarorszá- 
gon. /mti/

folyt./-a000000

\

bb.74. a szerkesztőségek figyelmébe! 

mm/a/la 1974. junius 4.

a bb.73. számmal kiadott időjárásjelentéshez a meteoro­
lógiai intézet az alábbi javításokat adja:

a várható időjárás szerda estig: időnként megnövek­
vő felhőzet, szórványosan előforduló zápor, zivatar, mérsé­

kelt, többfelé megélénkülő északnyugati-északi szét.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között.
/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe !

a bb « 72.sz.hir /budapestre érkezett az algériai keres­
kedelmi miniszter .../ első bek. 6. sorából nagy s . Lajos 
külügyminisztériumi főosztályvezető neve és funkciója

törlendő

/mti/

20.50/p

bb.75. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 
órától zárásig

p La

68. a zene és költészet napja
69. gabonanemesitők értekezlete 

muzsikáló udvar
71. angol szövetkezeti szakemberek
72. algériai kereskedelmi miniszter
73. időjárásjelentés
74. szerk.figy . - az időjárásjelentés javítása
75. hirjegyzék./mti/

1974. junius 4.

70. 1» »»

21.00/ p —47—

vége

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő : burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antál

lakatos erzsébet
/
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